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Ámbito poblacional: La encuesta ha sido realizada en toda la
Comunidad de Madrid a población inmigrante de las siguientes
nacionalidades:

Ámbito temporal: Se han realizado 3.100 entrevistas entre los meses 
de mayo y junio de 2019.

Técnica aplicada: Encuesta personal utilizando dispositivo móvil y en 
casos puntuales apoyo en papel.

Muestreo: Se ha seguido un muestreo aleatorio estratificado con 
afijación proporcional.

• La muestra incluye las diez nacionalidades extranjeras con mayor índice 
de población en la Comunidad de Madrid, la categoría “Subsaharianos” y 
la categoría “Resto de Países”.

• Las cuotas  de la distribución espacial son proporcionales según el peso 
específico de los diferentes colectivos en cada una de las zonas en las 
que se ha dividido la Comunidad de Madrid, exceptuando el colectivo 
“Resto de Países” que se ha realizado aleatorio.

• Las  cuotas han sido seleccionadas por sexo y grupos de edad según el 
padrón de la Comunidad de Madrid del  1 de enero de 2018.

• Las entrevistas se han realizado a población entre 16 y 64 años de edad.

• Para completar la estratificación de la muestra se ha dividido la 
Comunidad de Madrid en seis zonas: 

• Corona Metropolitana Norte, Corona Metropolitana Sur, Corona 
Metropolitana Este, Corona Metropolitana Oeste, Municipios no 
metropolitanos y Madrid capital. 

• A su vez, Madrid capital se ha subdividido en cinco zonas.

Nacionalidad Muestra %
Error

Muestral

RUMANIA 593 19,13% 4

MARRUECOS 423 13,65% 4,7

CHINA 430 13,87% 4,7

COLOMBIA 275 8,87% 5,9

ECUADOR 295 9,52% 5,7

ITALIA 154 4,97% 7,9

VENEZUELA 161 5,19% 7,7

PERÚ 204 6,58% 6,8

REPÚBLICA DOMINICANA 135 4,35% 8,4

PARAGUAY 132 4,26% 8,5

SUBSAHARIANOS 164 5,29% 7,6

RESTO PAÍSES 134 4,32% 8,5

TOTAL 3.100 100,00% 1,8
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Hasta 2011 2012-2013 2014-2015 2016-2017 2018-2019

60,6%

5,5% 7,7%
10,9%

15,2%

Seis de cada diez extranjeros 
llegaron a España entre 2001 y 2011
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Sí
35,0%

No
64,4%Ns/Nc

0,6%

18,4%

39,8%

6,8% 9,1%

20,9%

5,0%

SÍ, está en trámite
de solicitud

Sí, en el futuro la
solicitaré

Sí, aunque no lo
haré porque
perdería mi

nacionalidad

Sí, aunque no
puedo

No, quiero seguir
así

Ns/Nc

El 35% de los extranjeros 
tienen la nacionalidad 
española y un 18% de los 
que no la tienen la está 
tramitando en la actualidad

¿Le gustaría tener la 

nacionalidad española?
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El 90% de los extranjeros está 
empadronado en el mismo 
municipio donde reside, un 4,5% 
en otro municipio y otro 4,5% no 
está empadronado

90,3%

4,5%

4,5%

0,6%

Sí

Estoy
empadronado en
otro municipio

No estoy
empadronado.

Ns/Nc

92,5%3,6%

3,3%

0,6%
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Soltero 56%
Casado/pareja de 

hecho/convivencia 37%

Viudo
1,4%

Divorciado / 
Separado 4,4%

Ns/Nc
1,1%

El 56% de los extranjeros está 
soltero, el 37% está casado/pareja 
de hecho/convivencia y el 4,4% 
separado o divorciado
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¿Tiene usted hijos?

Sí
49,2%

No
50,8%

Si
37,1%

No
62,7%

El 49% de los extranjeros tiene 
hijos, este porcentaje sube 12 
puntos con respecto a 2016
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33,6%

41,3%

17,2%

5,5%

2,1%

1 hijo

2 hijos

3 hijos

4 hijos

5 hijos o más

52,3%

37,7%

8,3%

1,2%

0,5%

1 hijo

2 hijos

3 hijos

4 hijos

5 hijos o
más

¿Cuántos hijos tiene? MEDIA*

2019 2016

2,2 1,6

Aumenta la media de hijos 
con respecto al año 2016
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El 72% de los extranjeros trabaja, 
el 9% estudia y el 15% está 
desempleado

Trabaja

Desempleado

Estudia

Otras situaciones

Ns/nc

72,4%

15,1%

8,8%

2,4%

1,3%
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Hostelería/Camarero

Fontanería/carpintería/pintura/electricidad

Construcción

Empleado de hogar

Tienda (dependiente/cajero...)

Limpieza en empresas

Administrativo

Empleado de almacén

Cuidador en hogar

Peluquería

Repartidor

Cocinero

Conductor

Otros

17,9%

15,9%

8,8%

7,2%

5,1%

4,7%

4,7%

3,4%

3,2%

3,2%

3,2%

2,5%

2,2%

17,9%

Entre los ocupados, el 18% trabaja 
en hostelería y el 16% en trabajos 
de fontanería, carpintería, pintura 
o electricidad 
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¿Qué tipo de contrato laboral tiene? 

Contrato fijo/indefinido

Contrato temporal, por obra y servicio

Sin contrato

No sabe el tipo de contrato que tiene

Contrato para la formación y el aprendizaje

Contrato en prácticas

Ns/Nc

50,7%

36,1%

8,7%

1,9%

0,9%

0,8%

1,0%

El 51% de los trabajadores 
extranjeros tiene contrato 
indefinido, el 36% tiene contrato 
temporal y un 9% no tiene contrato
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Cuenta 
propia 10%

Cuenta ajena
90%

Cuenta propia
15%

Cuenta ajena
85%

El 85% de los trabajadores 
extranjeros trabaja por cuenta ajena 
y el 15% por cuenta propia. Aumenta 
el porcentaje de emprendedores 
respecto al 2016 en 5 puntos
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Más de 1.000€ 601 a 1.000€ 600€ o menos

28,2%

46,1%

22,9%

53,3%

36,1%

8,2%

Cuando empezó trabajando en España Ahora

Más de la mitad de los extranjeros 
cobra más de 1.000 € al mes y un 
36% cobra entre 600 y 1.000 €
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Infantil
1,6%

Primaria
10,4%

E.S.O
20,0%

Bachillerato
25,4%

Enseñanzas 
profesionales

16,6%

Enseñanza 
universitaria

16,8%

Sin estudios
6,9%

NS/NC
2,4%

El 25% de los extranjeros 
tiene estudios de 
Bachillerato, el 20% estudios 
de ESO, el 17% estudios 
universitarios y el 17% 
enseñanzas profesionales
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Vivienda alquilada

Casa de familiares/amigos

Habitación alquilada

Vivienda propia

Otros

Centro trabajo /Interna

47,5%

20,3%

16,7%

12,1%

3,0%

0,35%

53,14%

19,55%

18,06%

7,91%

1,03%

0,30%

2019 2016

Casi la mitad de los extranjeros  
reside en vivienda alquilada, el 20% 
en casa de familiares o amigos y el 
17% en habitación alquilada
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¿Tiene alguna dificultad actualmente para pagar la vivienda  
donde reside?

No

Tengo dificultades, pero logro pagar

No he pagado de uno a tres meses

No he pagado más de cuatro meses

Estoy en proceso de desalojo/desahucio

Ns/nc

60,1%

34,1%

1,9%

0,8%

0,1%

2,9%

48,4%

42,0%

3,0%

0,5%

0,3%

5,7%

2019 2016

El 60% de los extranjeros no tiene 
dificultad para pagar la vivienda y 
el 34% tiene dificultades pero 
puede pagar
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¿Cuántas personas trabajan en su hogar?

Nadie

1 persona

2 personas

3 personas

4 personas

Más de 4
personas

Ns/nc

7,58%

18,26%

37,10%

25,18%

7,88%

2,74%

1,27%

4,32%

25,43%

48,55%

14,25%

2,86%

0,88%

3,70%

2019 2016

MEDIA*

2019 2016

2,2 1,9

Aumenta la media de personas 
que trabajan en el hogar, de 1,9 
en 2016 a 2,2 en 2019
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¿Cómo afronta los gastos de la vida diaria?

Ingresos de mi TRABAJO

Ingresos del TRABAJO de mi pareja, hijos u otro familiar…

Ahorros

Apoyo ECONÓMICO de familia y/o amigos que no viven…

Prestación o subsidio por desempleo propio

Alquilo parte de la vivienda

Prestación o subsidio por desempleo de mi pareja, hijos u…

Apoyo ECONÓMICO  de Servicios sociales

Apoyo MATERIAL (comida, ropa…) de familia y/o amigos

Apoyo de ONG´s (banco alimentos etc)

Tengo ayudas de la administración para alquilar mi vivienda

Renta Mínima de Inserción (RMI)

Otros

75,2%

37,1%

10,6%

6,2%

4,3%

2,1%

2,1%

1,9%

1,7%

1,7%

1,4%

1,0%

1,2%

Los extranjeros afrontan sus 
gastos diarios mayoritariamente 
(75%) con los ingresos de su 
trabajo
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Mensual
9,6 %

Trimestral
1,0 %

Anual
1,1 %

Cuando 
puedo
11,4 %

No
75,7 %

NS/NC
1,3%

Mensual
11,5%

Trimestral
2,2%

Anual 2,0%

Cuando 
puedo 26,9%

No
55,6%

Ns/Nc 1,8%

El 43% de los
extranjeros envía ayuda
económica a su familia,
cuando puede (27%), de
forma mensual (12%),
trimestral (2%) o anual
(2%)
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Atención Primaria

No he utilizado porque no lo he necesitado

Consulta con especialista

Visita a Urgencias

No he utilizado porque no tenía tarjeta sanitaria

Ns/Nc

60,2%

19,3%

7,7%

6,8%

4,6%

1,5%

El 60% de los extranjeros ha 
utilizado los servicios de 
Atención Primaria en este año y  
el 19% no lo ha necesitado
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No he acudido a ninguno de los anteriores

Educativos y culturales

Entidades y grupos religiosos

ONG o asociación

Asociaciones y clubs deportivos

Otros grupos de carácter social

Actividades políticas, sindicales o vecinales

Otros

53,1%

11,9%

8,3%

7,9%

6,5%

5,8%

2,2%

0,2%

Más del 40% de los extranjeros 
ha acudido a alguna entidad o 
asociación en el último año
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2,5%

9,4%

8,6%

72,0%

7,5%

Regresar a su país en breve

Regresar a su país en unos años

Regresar a su país al jubilarse

Establecerse en España

Ns/Nc

El 72% de los extranjeros piensa 
establecerse en España y el 
21% piensan regresar a su país 
al jubilarse, en unos años o en 
breve
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 El 95% de los ciudadanos extranjeros que viven en nuestra región están empadronados y el 35%
posee la nacionalidad española.

En cuanto a su situación familiar, el 56% está soltero y el 37% está casado, con pareja de
hecho o convivencia. El 49% tiene hijos y tienen de media 2,2 hijos.

El 72% de los extranjeros trabaja, el 9% estudia y el 15% está desempleado.

La mayoría de los contratos de los trabajadores extranjeros son indefinidos (51%) y el 36% son
temporales.

Aumenta el porcentaje de emprendedores extranjeros con respecto a 2016 en 5 puntos.

Más de la mitad de los extranjeros cobra más de 1.000€ al mes.

El 45% de los extranjeros ha finalizado estudios de ESO o Bachillerato y el 17% tiene estudios
universitarios.

Las nacionalidades que tienen mayor nivel de estudios finalizados son la italiana, venezolana
y china.
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Casi la mitad de los extranjeros viven en vivienda alquilada, el 20% en casa de familiares o
amigos y el 17% en habitación alquilada.

El 60% de los extranjeros no tiene dificultad para pagar la vivienda y el 34% tiene dificultades
pero logra pagar.

Los extranjeros afrontan mayoritariamente sus gastos diarios con los ingresos de su trabajo.

El 43% de los extranjeros envía ayuda económica a su familia en su país de origen.

El servicio de salud pública más utilizado por la población extranjera en este último año ha
sido el de atención primaria y el 19% no ha utilizado ningún servicio de salud pública porque no lo
ha necesitado.

Más del 40% de los extranjeros ha acudido a alguna entidad o asociación en el último año.

7 de cada 10 encuestados afirma que tienen la intención de quedarse a vivir en nuestro país.


